

ПОДСТИЦАЈ ЗА СМАЊЕЊЕ ДИСТАНЦЕ ИЗМЕЂУ ОСОБА СА И БЕЗ ИНВАЛИДНОСТИ

МЛАДИ БРИШУ РАЗЛИКЕ

Уобичајено схватање сексуалности је повезано са изгледом тела. Инвалидност не значи бити непожељан - поручују из центра „Живети усправно“

ПРЕМА познатим центрима „Живети усправно“, посвећеног поштовању људских права, чак 80 одсто испитаних Новосађана ни би ушло у брак са особом са инвалидитетом. Погрешно и узурскили изрази „неспољашни“, „дисмогућни“, „дизабл“, често се употребљавају у свакодневној комуникацији о веома малом броју наших суграђана, а читав мрежа организација и установа у Српској Атини је одлучна у намери да победо прерасује и дискриминацију.

Особа са инвалидитетом имају исте права на брак и родителство, могу бити



ПОДРШКА Инвалидима сва где

РАВНОПРАВНО

ПРЕМА стандардним правилима УН, државе треба да подстичу пуно учешће особа са инвалидитетом у породичном животу.

Дужне су, такође, да обезбеде да особе са инвалидитетом на буду дискриминисане у погледу брака, сексуалних односа и родитељства.

„УХВАТИ ДАН“

ТРЕЋА по реду филмска ревија „Ухвати са мном овај дан“, посвећена животу и раду уметника са инвалидитетом, почела је јуче а завршава се 25. новембра. Током трајања манифестације, у Културном центру ће од 17 до 21 час, бити приказивани играли и документарни филмови, као и позоришне представе. Садржај је тематски усмерен ка приказу начина живота особа са инвалидитетом.

способни и брачни роditelи. Инвалидитет је, кажу у центру „Живети усправно“, најчешће, далеко од друштвено прихваћене естетског обрасца, а уобичајено схватање сексуалности је повезано са изгледом тела. Ако постоји веза двоје људи, од којих једно има инвалидитет, околности обично са све начине обесхрабрује, крадући им

поред љубави и право на сексуалност, важан део индивидуалности сваке личности. Све и инвалидитет се, међусобно не искључују, поручују из познатог центра, а особе са инвалидитетом греше ако успајају наместују сексуалну представу о себи.

Због бријана разлике између младих са и без инвалидитета, мрежа коју чи-

не неколико организација, здравствених и социјалних установа, успешно спроводе у једно акцију „Имам право да знам“.

Циљ акције је препознавање наших потреба, без обзира да ли смо особе са или без инвалидитета - објаснила је Милица Ружичић - Новковић, председница центра „Живети усправно“. Захваљујући пројекту учинен је корак даље, а одговори на бројна питања, па и ова „изакључива“ која се тичу сексуалности у свом биолошком, психолошком и социјалном аспекту, лако је поби-ти.

Значајна подршка stigла је и од Новосадске Клинике за гинекологију и акушерство, која ће користити све своје могућности да помогне суграђанима са инвалидитетом, нарочито

када је реч о заштити репродуктивног здравља.

Особа са инвалидитетом имају право на своју сексу и на нормалан живот, као и свако други. Тежња ка социјалној дистанци између суграђана са и без инвалидитета је вредан циљ - нагласила је доц. др Александра Новковић - Микаћ, в.д. управника познатог „Бетаније“.

За неколико дана ће Удружење нације усвојити Повељу о репродуктивном здрављу жене. Нови Сад ће документ дочекати за корак испред осталих средина, захваљујући великим напорима да особе са инвалидитетом и у погледу репродуктивног здравља и индивидуалних права, не остану - „они други“.

Н. ЈАНКОВИЋ